
 

 
 

Motie Gemeente Dalfsen wil humanitaire opvang 
 

  
  

 

Raadsvergadering 18 december 2023 
 
 
Ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Dalfsen, dienen de volgende motie in:  
 
constaterende dat: 

- zich in het aanmeldcentrum voor vluchtelingenopvang van het Centraal Orgaan Opvang Asielzoekers 
(COA) in Ter Apel nu al weer langere tijd een groot probleem rond de eerste opvang van vluchtelingen 
aftekent. 

- dat Ter Apel te maken heeft met een najaarspiek in de instroom van asielzoekers 
- we in afwachting zijn van de door de landelijke overheid vast te stellen “Spreidingswet” die de opvang 

in tijden van een piekbelasting eerlijk en evenredig gaat verdelen over alle Nederlandse gemeente 
- Vluchtelingenwerk, het Rode Kruis, de GGD en Inspectie van Justitie en Veiligheid hebben 

geconstateerd dat de persoonlijke hygiëne en veiligheid onder druk staan. Met name kinderen worden 
hier de dupe van. 

- deze overvolle opvanglocatie in Ter Apel leidt tot mensonwaardige situaties, voor zowel de 
asielzoekers als ook de medewerkers en vrijwilligers die werkzaam zijn binnen deze locatie. Dit 
logischerwijze ook leidt tot toename van spanningen onder de asielzoekers zelf. 

- de overvolle opvang in Ter Apel een zware emotionele  belasting is voor de inwoners van Ter Apel en 
omgeving 

 
overwegende dat: 

- in de motie “Structurele Opvang Vluchtelingen al een oproep is gedaan aan het college om te zorgen 
voor menswaardige opvang van vluchtelingen.  En dat wij als raad ook onze verantwoordelijkheid 
hierin nemen, omdat tijdelijke opvangplekken niet de oplossing zijn. 

- alle gemeenten in Nederland een grote opgave hebben in de huisvesting van statushouders. 
- de voltallige gemeente(raad) van Westerwolde de rest van de Nederlandse gemeente oproept om niet 

meer weg te kijken en hun bijdrage te leveren 
- we vooruitlopend op de aankomende “Spreidingswet” kunnen, mogen en moeten acteren als 

gemeente Dalfsen. 
- wij in deze donkere tijden voor kerst deze situatie niet over ons hart kunnen verkrijgen. 

 
spreekt uit dat: 

- elke gemeente in Nederland haar verantwoordelijkheid moet nemen, zeker nu met deze crisis in deze 
opvanglocatie, om mensen op een humanitaire manier op te vangen. Het past niet in onze beschaving 
dat mensen en zelfs kinderen buiten in de kou moeten bivakkeren. 

 
verzoekt het college om: 

- in het licht van de hiervoor geschetste problematiek te bekijken in hoeverre ook binnen de gemeente 
Dalfsen gekomen kan worden tot tijdelijke eerste opvang van asielzoekers. 

- gelet op de urgentie dit nog voor de jaarwisseling te realiseren. 
- daar waar mogelijk versnelling aan te brengen bij de uitwerking van de ingediende motie Structurele 

Opvang Vluchtelingen die is aangenomen. 
- ook andere gemeenten aan te sporen op zoek te gaan naar (tijdelijke) opvanglocaties. 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
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